
Pracovní program Komise na rok 2016 
 

Komise zveřejnila 27. října 2015 svůj pracovní program legislativních a nelegislativních návrhů „Nyní 

není čas na práci jako obvykle“ („No time for business as usual“) (COM(2015) 610). Přináší 23 návrhů 

oscilujících kolem 10 priorit předsedy Evropské komise Jean-Clauda Junckera. Svoji první vizi 

programu nastínil Juncker již ve svém projevu v Evropském parlamentu o stavu Unie a v dopise, který 

společně s prvním místopředsedou Komise Fransem Timmermansem, odpovědným za zlepšování 

právní úpravy, interinstitucionální vztahy, právní stát a Listinu základních práv, zaslal předsedovi 

Evropského parlamentu a Evropské rady. 

Iniciativy roku 2016 naváží a v mnohém prohloubí iniciativy z roku 2015, ale zaměří se i na další 

aktuální výzvy. Program na rok 2016 bude zahrnovat návrhy na lepší řízení migrace a ochranu hranic, 

implementaci strategie jednotného digitálního trhu, implementaci strategie pro jednotný trh, 

kosmickou agendu pro Evropu, implementaci balíčku k oběhovému hospodářství, nové kroky 

k udržitelné evropské budoucnosti, legislativní zakotvení energetické unie, agendu pro nové 

dovednosti a nový start pro pracující rodiče, akční plán pro DPH a balíček v oblasti daně z příjmů 

právnických osob. 

K některým konkrétním návrhům Komise: 

 představí návrh směrnice o ženách v dozorčích a správních radách; 

 využívat Evropský fond pro strategické investice (EFSI) na povzbuzení investic v EU; 

 realizovat opatření z nově představené strategie pro vnitřní trh zboží a služeb; 

 v prosinci představí nový evropský přístup k autorským právům (copyright); 

 chystá se do konce roku 2016 uzavřít reformu ochrany dat a směrnici o bezpečnosti sítí 

a informací – společně s dalšími aktéry legislativního procesu; 

 rozpracuje do konce roku 2016 všechny návrhy navrhované ve Strategii pro jednotný 

digitální trh; 

 předloží do konce roku 2016 velkou část návrhů z cestovní mapy pro energetickou unii; 

 přijde s konkrétními návrhy o sdíleném úsilí pro sektory, které stojí mimo ETS;  

 navrhne  Agendu na podporu začínajících podniků (start-ups); 

 hodlá odstranit překážky na trhu silniční dopravy a posílit aplikaci a vymahatelnost 

příslušné sociální legislativy; 

 představí balíček mobility a provede cílenou revizi směrnice o vysílání pracovníků; 

 postaví deklarovaný „sociální pilíř“ na konceptu flexikurity; 

 stáhne návrh na společný konsolidovaný základ daně z příjmů právnických osob (CCCTB) 

a předloží konsensuálnější návrh založený na povinném daňovém základě;  

 přistupuje k mezinárodnímu obchodu a investicím jako ke klíčovému faktoru růstu 

a zaměstnanosti. TTIP bude v roce 2016 klíčovou prioritou a mnohostranný obchodní 

systém bude v centru pozornosti i nadále. 

 Přijde s novým přístupem k migrační politice a ochraně hranic, včetně návrhů na vylepšení 

institutu Modré karty. 
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